Конспект урока по русскому языку на тему: Подчинит. союзы, урок 2.
Цель: закрепить знания учеников о подчинительных союзах и их разрядах по значению, их роли в предложении и тексте, а также представить правила орфографии и пунктуации, связанные с этими союзами.
Задачи: 
Обучающая: путем обобщения пройденного материала, решения лингвистических заданий закрепить знания учащихся по данной теме. 
Развивающая: содействовать развитию языковой компетенции, логического мышления, орфографической зоркости, умения связно излагать мысли.
Воспитательная: воспитание чувства ответственности, расширять представление учеников о речевой культуре.
Тип урока: закрепление изученного материала.
Оборудование: учебники «Русский язык. Теория» под ред. В.В. Бабайцевой, «Русский язык. Практика» Пименовой С.Н. для 7 класса, раздаточный материал, мультимедийное оборудование.
План урока:      
1. Орг. момент (1 мин.)
2. Мотивация, актуализация опорных знаний      
                                                                                                (20 мин.)
2.1 Контроль результатов усвоения материала
		2.2 Проверка домашнего задания (5 мин.)
		3.1 Работа по закреплению материала (10-15 мин.)
		4. Подведение итогов и рефлексия (2 мин.)
		5. Комментированное домашнее задание (2 мин.)



Ход урока:
1. Орг. момент.
2. Мотивация, актуализация опорных знаний, контроль результатов усвоения материала:
	Учитель
	Ученик

	Один ученик вызывается к доске. Проведение словарного диктанта на правописание составных подчинительных союзов:
ввиду того что; несмотря на то что; так как; вследствие того что; будто бы; по мере того как; с тем чтобы; вместо того чтобы;  
Предлагает викторину, которая содержит десять вопросов из разных областей знаний. Формулировки  вопросов представляют собой сложные предложения с использованием подчинительных союзов всех разрядов. После викторины учитель предлагает разобрать полученные предложения: определение грамматических основ предложений, нахождение союзов, их морфологический анализ. 
Вопросы:
1. Эта знаменитая башня выглядит так, словно вот-вот упадет.
2. Смерть нашла этого греческого героя, хотя он был практически неуязвим.
3. По поверью, этого эффекта можно добиться, если опустить в емкость с молоком лягушку.
4. В этот колокол звонили новгородцы, для того чтобы созвать народное собрание.
5. Это Великое чудо света известно всем, так как сохранилось до сих пор.
6. Что происходит со звездой, когда у нее заканчивается горючее?
7. Америку в XI в. посетил именно этот народ, так что Колумба нельзя считать её первооткрывателем.
8. Этот прославленный монарх не раз говорил, что он и есть государство.
Вопросы выводятся на слайд и их лингвистический анализ производится устно.
	Устная работа.



2.1 Проверка домашнего задания:
	Учитель
	Ученик

	Предлагает ученику записать на доске предложение из упражнения №366, в котором есть условный союз, и выполнить его синтаксический разбор. Другой ученик выполняет разбор 3 предложения из упражнения №368 (В нем дистантно расположены части составного союза, что создает «ошибкоопасное» место, которое необходимо прояснить).
	Работа на доске.


3.1 Первичное закрепление материала:
	Учитель
	Ученик

	Пока ученики работают на доске, с классом устно выполняется упражнение №367.
По завершении синтаксических разборов на доске и объяснении затруднений ученикам для письменного выполнения предлагается упражнение №365. Первым закончившим на отдельную оценку могут быть даны карточки с заданием.
	Устная и письменная работа.







Карточки с заданием:
[image: ]


4. Подведение итогов и рефлексия: 
	Учитель
	Ученик

	Проведение рефлексии «Плюс/минус/интересно».
	Ученики разделяют страницу на три колонки, в первую пишут то, что понравилось на уроке, во вторую - то, что не понравилось, и в третью - то, что показалось интересным, о чем хотелось бы узнать получше. 

	совместное устное подведение итогов



5. Комментированное домашнее задание, выставление оценок: на дом ученикам задается создание текста на тему: «Я хочу, чтобы вы узнали о моей радости», в нем ученик должен рассказать о радостном событии в своей жизни, употребив не менее одного союза из каждого разряда. Выставление оценок - за работу у доски, за устную работу, за проверенное домашнее/дополнительное задание.
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